

Table with subscription rates for 'EN JEREZ' and 'FUERA DE JEREZ' for monthly, quarterly, and annual terms.

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES. CALLE CARACUEL, 7 TELEFONO 2008

AÑO III - NUMERO 823

Jerez de la Frontera: Viernes 25 de Noviembre de 1938

DIARIO DE LA MAÑANA

Ayer

Nuestro tiempo nota cuartel. Nos ha correspondido un destino de guerra en el que hay que dejar sin regateo la piel y las entrañas.

José Antonio

Su Santidad el Papa bendice a Auxilio Social

Secretaría de Estado de Su Santidad.—Dal Vaticano, 31 de Julio de 1938.—Número 170.253.—Excelentísimo señor: Con toda diligencia he presentado a los pies del Augusto Trono del Soberano Pontífice...

Su Santidad, que tanto se interesa por la mejor suerte de todos sus hijos, y especialmente por la de los pobres, atribulados y desvalidos, se ha complacido sobremanera en conocer todo lo que se hace con espíritu de verdadera caridad cristiana en una obra que tan buenos servicios presta en las actuales circunstancias para remediar gran número de necesidades...

Para confirmarles en este nobilísimo esfuerzo, y como prenda de celestiales favores, el Padre Santo envía con todo el corazón una muy amplia bendición apostólica a cuantos se dedican a estos santos y piadosos trabajos.

Al tener el honor de comunicarle estos augustos sentimientos, me es grato aprovechar la ocasión para reírle el testimonio de mi más alta y distinguida consideración.

Firmado, E. Cardenal Pacelli. A Su Excelencia don José Yanguas Messia, embajador del Gobierno Nacional de España ante la Santa Sede.—Roma

CRONICA DE GUERRA

El paso de la horda marxista por los pueblos de la orilla derecha del Ebro ha dejado huellas de feroz criminalidad

POR SPECTATOR

Por breve que haya sido el paso y el dominio marxista en la orilla derecha del Ebro, ha dejado grandes y terribles huellas. Como en el resto de la España liberada, la justicia no será fácil ni alcanzará a aclarar todos los desmanes que la horda llevó a cabo por los pueblos por donde pasó...

Me importa, antes de seguir adelante,—ya la historia hablará de los nombres de los héroes—sentir una afirmación a propósito de lo que se ha hablado mucho en el transcurso de los últimos meses. Es cierto que los rojos contaron con determinadas complicidades traidoras para iniciar su ofensiva. Es una verdad absolutamente auténtica, que al verse aislados distintos pueblos que se sentían españoles, surgieron los grupos numerosos de gentes que se defendían arduamente y más tarde se echaron al campo para defender la vida y honor...

Se llevaron a gentes que han alejado para satisfacción de ambición, de lucro y de apetitos nauseabundos. En demostración del desastre absoluto, quedan las huellas de Ascó, donde luego de robar hasta los últimos instrumentos de trabajo y destruir los edificios, se dedicaron a la tarea de agudizar los depósitos de aceite de todas clases, para que ni esta última riqueza quedase en nuestra zona...

Más arriba, en Ribarroja, los supervivientes que vuelven del campo no hablan de la brutalidad de los milicianos, por lo que muchos tuvieron que huir a las más escarpadas sierras para poder escapar de la ola de terror. Aún no es tiempo de hacer el balance del desastre marxista, pero ya sabemos de unos héroes maravillosos que se batieron contra la horda ayudados por la energía de su patriotismo y de su fe.

Aquí quedan las huellas del paso de la barbarie, que reafirma su criminalidad y pone de relieve su crueldad. Si no estuvieramos un poco olvidados del tema de la mediación, sería el instante propicio de traer a los mediadores a la bolsa del Ebro como ruta de guerra de trágico dolor. Cuando sea llegada la ocasión de hacer el balance justiciero, como se hizo en tantas regiones liberadas, será ocasión de volver sobre el tema. Pero, entretanto, vamos a dejar constancia de esta fe ocidida con los rojos se han superado a sí mismos en la batalla del Ebro, que terminó con su más tremenda derrota.

Parte oficial de guerra

Correspondiente al día de hoy

Sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Ayer fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Barcelona, provocando incendios en almacenes, y los de la estación ferroviaria de Puente Nuevo de Barcelona, alcanzando vagones con material de guerra.

Salamanca, 25 de Noviembre de 1938.—III Año Triunfal.—De orden de S. E.: El General Jefe de Estado Mayor,

FRANCISCO MARTÍN MORENO.

LA JORNADA

Jerez al día

La atención de todos durante la jornada, desprovista en absoluto de interés en el aspecto local, estuvo pendiente del resultado de las conversaciones iniciadas ayer en París entre los magnates de la política británica y francesa, en la que se abordaría, como cuestión principalísima, la concesión de la beligerancia a la España de Franco.

Hasta la hora de decidimos a hilvanar estas líneas, se desconoce la orientación tomada en las charlas diplomáticas a que aludimos. Pero, no importa. España, la auténtica España, lo que marcha victoriosa por todas las rutas, espera serenamente el resultado del acuerdo y celebrará que triunfe la justicia. En caso negativo, sería cosa de creer en la falta de voluntad de quienes han de decidir sobre el particular y caería sobre ellos la responsabilidad de prolongar la lucha por unos meses más.

La guerra está decididamente ganada. La victoria total y aplastante sobre la horda marxista no se hará esperar, pero la España de Franco exige la beligerancia por razón y justicia. Tenemos un Gobierno capaz, un mando genial vivimos una vida ordenada y disciplinada en la que se respeta la ley y ejercemos dominio sobre tres cuartas partes del territorio español. Ello no es desconocido en las cancillerías europeas y confiamos en que prevalecerá la justicia y nos será concedida la beligerancia, que no mendigamos, sino que exigimos.

En la Depositaria Municipal y hasta el día 10 del próximo Diciembre, continúa abierta la suscripción «Pro-Aguinaldo del Combate».

Medita, jerezano, que en tu hogar dispone de toda clase de comodidades, que disfrutas de un sosiego y tranquilidad ilimitados, y que todo ello se lo debes a quienes, con un heroísmo inigualado, se batieron por España. Por ello, si te precias de ser buen español, acuérdate de los que pasan frío en las trincheras, de los que están en vigilia perenne, alertas a cualquier evento, y demuéstrales tu gratitud acudiendo a la suscripción iniciada. Que los heroicos soldadillos de la España de Franco, reciban el calor de tu cariño, el recuerdo de la retaguardia, en esa noche prometedora de Navidad, y que no pueden gozar de ella en el hogar querido, junto a la vieja respetable y adorada.—P. P. T.

Sobre las actividades rojas en el extranjero

Una importantísima nota del ministro del Interior

Burgos.—Después de la nota oficial del Consejo que se publica anteriormente, el ministro del Interior, señor Serrano Suñer, facilitó otra, concebida en los siguientes términos: «El Consejo se ha ocupado de las actividades rojas en el extranjero y de la presencia en Londres y en París de ciertos elementos del Comité rojo de Barcelona, coincidiendo con la reciente salida de España de gran cantidad de oro, plata y alhajas, propiedad de particulares, restos del despojo del que el titulado Gobierno de la República ha hecho víctima a los españoles y al Tesoro.

Coinciden aquellas visitas y esta salida de oro, con el reordenamiento de la campaña de la prensa extranjera al servicio de nuestros enemigos, en pago de la cual ha sido empleada parte de aquel caudal, y se pretende con ello ejercer alguna influencia sobre las negociaciones franco británicas.

La España Nacional sigue de cerca estos manejos y sale al paso de tan burda campaña, cuyos absurdos argumentos sólo sirven para reforzar el derecho de beligerancia de los nacionales y demostrar el grado de vencimiento del Ejército rojo.

Toda ayuda directa o indirecta que rechazan nuestros enemigos sólo harán prolongar la agonía de millares de seres que pelean bajo el dominio marxista. La España Nacional una vez más evidenciará ante el mundo su derecho de beligerancia y no oculta que con el retroceso y sistemático regateo en beneficio de la causa roja, torciendo el auténtico sentir de algunos pueblos, habrá de constituir en el porvenir serios obstáculos para las buenas relaciones con ellos.»

El ilustre Doctor Gómez Ulla entró ayer en la España Nacional

Se le dispensó grandioso recibimiento

Irún.—A las cuatro menos cuarto de la tarde de ayer, entró en la España Nacional el ilustre médico militar doctor don Mariano Gómez Ulla. Acudieron a recibirle el general del Cuerpo de Sanidad Militar, autoridades y numeroso público. Entre los compañeros que también fueron al límite de la frontera, se encontraban el insigne doctor Tapia. El momento en que pasó la frontera, fué de la más intensa emoción. Al pisar tierra española, el señor Gómez Ulla dió un fuerte ¡Viva España!, seguido de un ¡Arriba España!, que fueron contestados clamorosamente por todos cuantos presenciaron la escena.

Se registró otra aún más conmovedora y fué la de los momentos en que se abrazó a su esposa, de la que ha estado separado durante su forzosa y dilatada cautividad. El señor Gómez Ulla se trasladó a la Comandancia de Bidasoa, donde le saludó el coronel Rubio, que ostenta la representación del Gobierno. El ilustre médico militar se propone descansar algunos días en Fuente rreña. Mañana marchará a Burgos para cumplimentar a S. E. el Generalísimo Franco y testimoniarle su gratitud por las gestiones que ha llevado a cabo hasta conseguir su rescate.

La dignidad humana, la integridad del hombre y su libertad, son valores eternos e intangibles. (Punto 6 del Estado Nacional-Sindicalista) El subsidio familiar vela por la vida digna e integralmente humana del trabajador. ¡Los hijos! El triunfo de mañana. El subsidio familiar.

Al regresar a Sevilla el Gobernador civil

Las manifestaciones que hace a los representantes de la prensa

Sevilla.—Ayer recibió a los periodistas en su despacho el gobernador civil, Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, y Consejero Nacional, don Pedro Gamero del Castillo, y les expresó la gran satisfacción que había recibido a su regreso de Burgos por los actos celebrados en Sevilla con motivo del segundo aniversario de la muerte gloriosa del fundador de la Falange José Antonio Primo de Rivera, vilmente asesinado en Alicante el 19 de Noviembre de 1936, rogando a los informadores que hicieran público su agradecimiento a las distintas corporaciones y entidades, como asimismo a todas las clases sociales que con su presencia y aportaciones de flores, en tan incalculable cantidad, habían contribuido al general sentimiento de la población, recordando tan triste fecha.

Luego añadió el señor Gamero que había celebrado en Burgos una extensa conferencia con el nuevo Jefe Nacional de Abastecimientos, como el señor Sanz Pastor, saliendo de la entrevista altamente satisfecho.

Ayer comenzaron las conversaciones franco-británicas

Fueron suspendidas después de dos horas de discusión

París.—Las conversaciones anglo francesas comenzaron ayer mañana oficialmente en el ministerio de Asuntos Exteriores. A las diez horas, se trasladaron al mencionado edificio Mr. Chamberlain, lord Halifax y sir Alexander Cadogan, consejero permanente del Foreign Office.

Fueron recibidos en el Ministerio por el jefe del Protocolo. Poco después llegó Mr. Bonnet e instantes más tarde el primer ministro francés, Mr. Daladier. Las conversaciones comenzaron seguidamente en el salón de sesiones del Ministerio.

Por parte francesa asistía a la conferencia, aparte de otras personas de menor significación política, Mr. Corbin, Embajador de Francia en Londres. Las conversaciones comenzaron exactamente a las 10-15 horas, continuando hasta las 12-32, hora en que quedaron suspendidas.

Los ministros británicos y franceses abandonaron seguidamente el Ministerio de Negocios Exteriores para marchar al Palacio del Eliseo, donde el Presidente de la República, Mr. Lebrun, ofreció un banquete en honor de Chamberlain y de lord Halifax.

Un comunicado oficioso sobre las conversaciones franco-inglesas

Las cuestiones que hasta ahora han sido abarcadas

París.—A propósito de las conversaciones franco-inglesas, le ha sido facilitado a la prensa un comunicado oficioso. Se dice en el mismo que la visita de Sir Neville Chamberlain y Lord Halifax a Francia dió vías al Gobierno de esta nación para discutir las cuestiones que más interés tienen en estos momentos, incluso las que están ligadas directamente a la Defensa Nacional y a la acción diplomática.

Se añade en el comunicado que es completa la conformidad entre ambos Gobiernos en cuanto a la orientación general que debe darse a la política exterior de los dos pueblos, basada en el vehemente afán de mantener y de consolidar la paz.

que hicieran público su agradecimiento a las distintas corporaciones y entidades, como asimismo a todas las clases sociales que con su presencia y aportaciones de flores, en tan incalculable cantidad, habían contribuido al general sentimiento de la población, recordando tan triste fecha.

Luego añadió el señor Gamero que había celebrado en Burgos una extensa conferencia con el nuevo Jefe Nacional de Abastecimientos, como el señor Sanz Pastor, saliendo de la entrevista altamente satisfecho.

Ministerio de Negocios Exteriores para marchar al Palacio del Eliseo, donde el Presidente de la República, Mr. Lebrun, ofreció un banquete en honor de Chamberlain y de lord Halifax.

Después de la primera entrevista

París.—Las conversaciones entre los personajes políticos de Francia e Inglaterra, continuaron tan pronto como terminó el ágape en el Palacio del Eliseo. Suspendiéndose nuevamente después de las cinco de la tarde.

Chamberlain y Halifax fueron recibidos seguidamente en el «Hotel de Villes» por la Municipalidad y el Consejo de París.

Terminada esta ceremonia regresaron los ministros británicos al Ministerio del Exterior, marcharon a la Embajada de su país, donde ofrecieron una comida a los miembros del Gobierno francés, cuerpo diplomático y otras personalidades.

Burgos.—A las seis de la tarde de ayer se reunieron los ministros en Consejo bajo la presidencia del Generalísimo Franco.

A la salida no hicieron aquellos manifestaciones de ningún género a los periodistas. A la salida, el ministro del Interior señor Serrano Suñer facilitó a la prensa una nota oficiosa.

En ella se hace constar que el Consejo había examinado con todo detenimiento distintos aspectos de la política exterior. El Gobierno, al tener noticias de que se intentan determinadas operaciones de crédito con garantías de las alhajas robadas por los marxistas, anuncia su propósito de tomar las medidas necesarias para la reivindicación de aquéllas.

Se aprobó una ley fijando la edad en que han de pasar a la situación de reserva los capitanes generales, que será la misma que la fijada para los tenientes generales. Igualmente fué aprobada la ley Penal y Procesal sobre delitos monetarios. Ley concediendo amnistía a los in-

fractores del decreto ley de 14 de Marzo de 1937. Se aprobó asimismo una ley estableciendo el régimen de aprobación administrativa para determinados pactos financieros que aduden o se pongan a realizar las Sociedades Anónimas. Otra modificando el artículo V del decreto número 68 sobre el número de componentes de los Tribunales de Honor. Otra reorganizando los servicios de Emigración. Otra fijando normas para la filiación de jornada a los trabajadores eventuales, para que sirva de base en la de accidentes del trabajo. Otra reduciendo el impuesto de utilidades a los notarios para determinados servicios. Distribución de fondos para el mes de Diciembre. Varios expedientes de trámite. Ha sido ascendido a general de Brigada, el coronel del Arma de Artillería don José Sánchez Quiñérez. Decreto nombrando gobernador militar de Salamanca, al general de Brigada don Eduardo Martín González.

Después de las entrevistas de ayer habló Chamberlain por Radio

París.—Cerradas las entrevistas celebradas ayer entre los ministros de Inglaterra y Francia, el jefe del Gobierno de S. M. Británica, Lord Chamberlain, habló por Radio, expresando que se mostraba muy satisfecho por el buen resultado de las conversaciones habidas el día anterior. Subrayó su complacencia por la Declaración Germano Francesa, des tachando que se insiriera en las mismas bases que la que él acordó en Munich con el Canciller alemán, Adolfo Hitler.

El primer ministro de Francia también se dirige a la opinión de su país y a la del extranjero

París.—El jefe del Gobierno de Francia, Mr. Daladier, también se ha dirigido ayer por Radio a la opinión francesa y a la extranjera. Se ha congratulado del magnífico resultado de las conversaciones celebradas, expresando que han discurrido en un ambiente de sinceridad y franqueza, poniéndose de relieve la inteligencia que ya existía entre Inglaterra y Francia al apreciar las diversas cuestiones discutidas.

Ayer se celebró Consejo de Ministros bajo la presidencia del Generalísimo

La importante nota oficiosa facilitada a la Prensa

Burgos.—A las seis de la tarde de ayer se reunieron los ministros en Consejo bajo la presidencia del Generalísimo Franco.

A la salida no hicieron aquellos manifestaciones de ningún género a los periodistas. A la salida, el ministro del Interior señor Serrano Suñer facilitó a la prensa una nota oficiosa.

En ella se hace constar que el Consejo había examinado con todo detenimiento distintos aspectos de la política exterior. El Gobierno, al tener noticias de que se intentan determinadas operaciones de crédito con garantías de las alhajas robadas por los marxistas, anuncia su propósito de tomar las medidas necesarias para la reivindicación de aquéllas.

Se aprobó una ley fijando la edad en que han de pasar a la situación de reserva los capitanes generales, que será la misma que la fijada para los tenientes generales. Igualmente fué aprobada la ley Penal y Procesal sobre delitos monetarios. Ley concediendo amnistía a los in-

En el Cuerpo de Carabineros rojos ingresan más de doscientas mujeres

Toulouse.—Se reciben noticias de la zona roja, en que se da cuenta de que han comenzado a prestar servicio en el Cuerpo de Carabineros, más de doscientas de mujeres, sustituyendo a los hombres enviados al frente para cubrir bajas sufridas en la batalla del Ebro, en la que el Cuerpo de Carabineros ha actuado como fuerza de choque.

La situación de Barcelona cada vez es más precaria, hasta el extremo de que en la segunda quincena del mes actual, se han efectuado los siguientes racionamientos: Cien gramos de lentejas y 50 de guisantes. Esto a pesar de que las legumbres es el cultivo más abundante en Cataluña.

Para asistir a la clausura de un curso de maestros españoles en Italia

Sevilla.—Ayer mañana salieron con dirección a Gibraltar, de donde partirán rumbo a Italia para asistir a la clausura de los cursos de los maestros españoles delegados nacionales de la Falange Femenina, Pilar Primo de Rivera; la regidora de Flechas, Carmen Werner; la secretaria del Servicio Nacional, Carmen de Ioasa; el jefe nacional de Propaganda, Dionisio Ridruejo; el consejero nacional, Eugenio Montes, y el secretario del ministro de Educación Nacional, señor Quintana.

Hermandad del SANTO CRUCIFIXO

En la tarde de hoy viernes día 25 del actual, esta Hermandad celebrará (D. m.) Cabildo General Extraordinario, en la Sacristía de San Miguel, a las SIETE Y MEDIA de primera citación y a las OCHO de segunda, para dar cuenta y resolver sobre expuesto del Sr. Hermano Mayor.

Lo que se hace público para aquellos Hermanos que, por causa ajena a la Junta de Gobierno, no recibiesen a tiempo la oportuna papeleta. EL SECRETARIO.

EN SAN MIGUEL

Los Viernes del Santo Crucifijo

A las siete de esta tarde, ante el altar de esta hermosa imagen de Jesús Crucificado, se hará el ejercicio de las Cinco Llagas. Postrosados a sus pies benditísimos, digamos con San Agustín, «Lumbre de mis ojos, oye lo que te pido, y para que me oigas dame la petición y el modo de pedirte».

etenden millones... IB ARRUMI... amor, santo amor de... les enseñaríamos lo... podéis enseñarles... entis. Les enseñaría... a bondad de Dios y... de España... is. No os arrastréis... güeños. Por lo me... ordados que sois espa... ídrega la dignidad... esos niños de Espa... n su totalidad. No nos... No es problema. Es... s y preparados para... nsado daros de comer... mayores, y figurón... encontrarnos, cuan... reamos con los peque... lo sabe todo el mun... blema. Si esos niños... bre, es porque vos... en vuestro torpe em... ni hogar una mujer y... os. Ella será madre, y... para esos pobres an... ángeles, por infortu... dos en nuestra Espa... lo tienen ganado en... y en nuestro cora... España una... a los espa... dece a los... responsabilidad del... plia deliberación, la... iende aprobó los de... Gobierno, por veinte... cho... e el 1.º del presente... res debes inscribirte... nal o en una Dele... del régimen de... ares... ya? Piensa que lo... t tu conciencia de... ue debes contribuir... a social... es... archant; las oraciones... eficacia para aplacar... nuestros diantos. E... mas a la Asociación Je... tal fin... Crescencia -... PARA SEÑORAS... Ondas, Ricitos y... onzones... TE ELECTRICA... CRESCENCIA -... E. 2349 - JEREZ... elera... RO VILLAMARTA... adame y Bibi... on seis entradas, 5'00... niños, 0'60; Delantero... a la 10, 0'55; de la... trula, 0'40... ENES... llegada Cádiz 9'58... 11'30... 16'10... 21'20... llegada Jerez 5'26... 9'50... 12'6... 19'29... 20'60... llegada a Sevilla 7'55... 14'48... 21'50... llegada a Jerez 10'59... 20'6... Sale de Sevilla a las... Sanlúcar 21'9... llegada Jerez 7'48

El comunismo empieza a ser desenmascarado Urge que el comunismo sea declarado fuera de la ley

París.—En Moscú, estando presente Stalin y con su consentimiento, el Comité Ejecutivo del Komintern decidió reforzar la propaganda revolucionaria y organizar grandes huelgas y acciones directas en los países democráticos, y en primer lugar en Francia.

Sin embargo, poco a poco y a pesar de su obra cada vez más intensa de corrupción y de corrosión, el comunismo empieza a ser desenmascarado. Es una verdadera carga a fondo de la que ha procedido del expresidente de la Confederación Helvética, Juan María Musy:

«Tendremos la paz — afirmó — si en las naciones europeas existe todavía discreción y valor suficientes para paralizar la acción de los que empujan sistemáticamente a los pueblos hacia la catástrofe.

Moscú quiere la guerra porque la miseria que resultaría de ella fortalecería el Occidente. Antes de los acuerdos de Munich, la U.R.S.S. ha multiplicado las intrigas para desencadenar el conflicto armado. Para conjurar el peligro de guerra es, pues, necesario que Europa extirpe sin piedad el bolchevismo. Es necesario que todas las naciones del viejo mundo pongan al comunismo fuera de la ley. Cesarán entonces las infernales conspiraciones que Moscú urde: la sombra desde hace 20 años. Todo se presentará más fácil cuando haya cesado la acción destructora que el Komintern disimula bajo la miseria de su peligrosa desorganización. Ha sido un nuevo ardor de los rusos el de hacer aullar

a los elementos de izquierda contra el «Fascismo» apenas se toca al comunismo.»

Saludables reacciones se manifiestan cada vez más frecuentemente y habrán de acabar por organizarse. En Francia tales reacciones van multiplicándose, pero están desligadas unas de otras. Digno de ser señalado es que a pesar de las frenéticas campañas del extremismo el cual dispone de cuatro o cinco órganos oficiales y de una veintena de cómplices disfrazados, a pesar del dinero gastado por estos sin medida alguna — ¿quien ha proporcionado, por ejemplo, a un oscuro comunista francés, los medios para pagar 100.000 quintales de trigo destinados a la España roja? — a pesar de los internacionalismos del socialismo y de la Confederación General del Trabajo, el bolchevismo comunista va perdiendo secacas en las masas.

Días pasados los 800 franceses vueltos de la España roja fueron acogidos por insignificantes grupos compuestos en más de la mitad por las familias que esperaban encontrar alguno de los suyos. Fue un lúgubre desfile bajo el sol en que se oyó cantar con poca convicción la Internacional que era saludada con el puño cerrado, pero cuyas notas se estrechaban contra la indiferencia general cuando no tenían como eco y como correctivo la Marsellesa. Desde hace quince años no se había dado un momento más favorable para el saludable empleo de una política inflexible contra el comunismo.

Alemania castiga duramente al «gangsterismo»

Berlín.—El ministro de Justicia del Reich ha promulgado un decreto diciendo que Alemania castigará duramente a los gangsters, median-

te un procedimiento judicial extraordinario. Este tipo de criminales serán sometidos a la jurisdicción de tribunales especiales.

¿Es esto perseguir a los judíos?

Berlín.—Los pobres y perseguidos judíos cuentan entre ellos, sólo en Berlín, a 200 millones, algunos con 8, 10 y 12 millones de marcos. Junto a ellos, más de 900 judíos, también de Berlín, poseen fortunas de más de 300.000 marcos y en todo el territorio del Reich existen más de mil Creas judíos. ¡Y to-

do esto después de seis años de régimen antisemita! Y aún se atreven en el extranjero a hablar, falseando la verdad más clara, de la más cruel de las tiranías, y aún hay quien quiere forzar a Washington, en nombre de la humanidad dolida, a enviar al Gobierno alemán notas de protesta.

La tragedia del mundo árabe

Berlín.—El periódico «12 Uhr Blatt» se ocupa de las formas del dominio que ejercen los ingleses sobre los árabes. La «humanitaria» Inglaterra está recurriendo, como ya en otra ocasión, en la de la Gran Guerra, al bloqueo de un pueblo extranjero. Intenta hacer doblegarse a un pueblo por medio del hambre. Está dejando morir de hambre a mujeres y niños — como ya otras muchas veces ha hecho a lo largo de su historia colonial — tan sólo porque

los maridos y los padres de esas mujeres y de esos niños, están tan llenos de amor a su patria que se niegan a admitir sin protesta la invasión y el robo de los judíos. Nos gustaría saber de qué modo los hombres de gobierno ingleses, que al servicio de una camarilla de banqueros judíos, o instados por el odio judío, recurren a tales métodos, van a responder de ellos ante la conciencia internacional.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Aviso de la Jefatura Local
Teniendo necesidad de proveer una plaza de Auxiliar de Secretaría en la Comisión Local del Subsidiado al Combatiente, con una gratificación mensual de pesetas 250, se saca a concurso la misma entre los afiliados a la Organización.
Se requiere: nociones de contabilidad, mecanografía y correcta ortografía.
Las solicitudes hasta el día 30 al Jefe local de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., calle Eguiluz núm. 6, en pliego cerrado.
¡Saludo a Franco!
¡Arriba España!

Estación de Cerealicultura

Table with weather data for Nov 25, 1938. Columns: Temperature (max, min, media, max al sol), Humidity (0'10 m. above ground), Barometric pressure (mean at 0°), Evaporation (mm), Rainfall (mm), Total precipitation (mm), and precipitation in the same period of the previous year.

Se siguen admitiendo en la Asociación Jerezana de Caridad donativos de papel sin aplicación.

FABRICA DE ESENCIAS Y PRODUCTOS ENOLOGICOS
“LUQUE”
Cola de Pescado, primera calidad
SUSTITUYA LA PAJUELA CON
Comprimidos de Azufre, Kilo 375
GENERAL SANCHEZ MIRA 14 - TELE. 1736 - JEREZ

- Casa Palacio -
FABRICA DE LOSETAS Y PIEDRA ARTIFICIAL
Artículos Sanitarios — Cuartos de Baños — Azulejos — Zócalos de dibujos — Cocinas Económicas — Instalaciones de Calefacción y de agua fría y caliente
COR. CESIONARIO DE URALITA, S. A.
Exposición y Oficinas: Plaza Primo de Rivera, 1 — Teléfono 1251.
Fábrica y Oficinas: Calle Sor Eulalia, 40, 45 y 47 — Teléfono 1274
JEREZ DE LA FRONTERA

GONZALEZ BYASS

es sinónimo de

CALIDAD Y ESTILO

es sinónimo de

GONZALEZ BYASS

SOLERO

Santoral y Cultos

Santo del día — Santa Catalina, vírgen y mártir.

Santo de mañana.— Los Desposorios de Nuestra Señora, San Pedro Alejandro, ob. y San Silvestre, ab.

Jubiléo. Circular Hoy: En el Hospicio de Huérfanas.
Mañana: En dicha iglesia.

EN SAN PEDRO

Cultos a la Santísima Virgen de la Medalla Milagrosa.

Solemne triduo en los días 27, 28 y 29 del actual.

A las seis de la tarde, Exposición mayor, Santo Rosario, etc. cicio propio, sermón que predicará el M. I. Sr. Abad de esta Colegiata y cánticos todas las noches, terminándose con la bendición y reserva de S. D. M.

El primero y último día, a las ocho de la mañana, tendrán lugar Comuniones generales.

Estos cultos son aplicados por España.

SOLEMNE TRIDUO

que en la iglesia de San Ignacio de Loyola celebran a la Inmaculada Milagrosa sus devotos jerezanos, en los días 25, 26 y 27, en el orden siguiente:

Por la tarde, a las seis y media, exposición. Rosario, ejercicio del triduo, sermón, Salve y Reserva. Los sermones estarán a cargo del R. P. Manuel Martínez Ruiz, S. J.

El día 27, por la mañana, a las nueve, misa rezada de Comunión general con exposición de Su Divina Majestad e imposición de medallas a los nuevos socios.

Se suplica a todos los socios asistan con sus insignias.

EN SAN JUAN DE LETRAN

Solemne novena que para rogar a Dios Nuestro Señor por las Benditas Almas del Purgatorio dedica la fervorosa Hermandad de Nuestro Padre Jesús Nazareno y Nuestra Señora del Traspaso, en dicha iglesia. Dió principio el día 21 a las seis y media de la noche, con el rezo del Santo Rosario, ejercicio de la novena y cánticos, terminando con solemne responso.

EN SAN MATEO

Solemne novena de Animas que en sufragio de las Benditas Almas del Purgatorio celebra la Hermandad del Silencio de Nuestro Padre Jesús de las Penas y María Santísima del Desconsuelo, canónicamente establecida en dicha iglesia.

Dió principio el día 20 del corriente. Todos los días, a las ocho y media de la mañana, misa cantada de requiem con responso, y a las siete de la tarde, Santo Rosario, ejercicios de la novena, cánticos y responso solemne.

El día 28, último del novenario, procesión de Animas por el interior del templo, como final de los cultos vespertinos.

EN CAPUCHINOS

Solemne triduo que la Comunidad de Religiosas Hijas de San Vicente dedican a su excelsa Madre Inmaculada Milagrosa, durante los días 25, 26 y 27 del actual.

Comenzará todos los días a las cinco de la tarde, bajo la Real Presencia de Jesús Sacramentado, estando los sermones a cargo del elocuente orador sagrado don Ángel Melgar Salgado, Beneficiado de la Santa Iglesia Colegiata y capellán de esta iglesia.

El día 27, a las ocho de la mañana será la misa de Comunión general.
La parte musical estará a cargo de la «Schola Cantorum Carmelitana».

Estos cultos serán aplicados por las intenciones de la Comunidad.

EN EL CARMEN

Mesa de Animas.—Todas las noches de Noviembre, a la hora indicada, se hará el ejercicio del mes de Animas, terminándose con solemne responso.

EN SAN DOMINGO

Mesa de Animas: empezó el día 2 y terminará el 30. A las nueve (los domingos a las diez y media) misa cantada y responso; a las seis de la tarde Santo Rosario, ejercicio del mes y responso. Los domingos plática por un P. Dominicó.

EN SAN MIGUEL

Los ministros de esta iglesia parroquial dedicarán el próximo día 28, a las ocho y media, solemnes sufragios por el alma del presbítero don José M. de Lara y García, coadjutor que fué de dicha parroquia.

EN SAN TELMO

Solemne novena que en sufragio de las Benditas Almas del Purgatorio celebra la Pontificia Archicofradía del Santísimo Cristo de la Expiración y María Santísima del Valle, que dió principio el día 19. A las siete de la noche dará principio la

Aguinaldo del Combatiente

Dispuesta esta suscripción por el excelentísimo señor ministro del Interior, y encargada la recaudación a los Ayuntamientos, se admiten los donativos en la Depositaria Municipal, de diez a una y de cuatro a siete.

novena en la forma siguiente: Santo Rosario, ejercicios de difuntos, cánticos y solemne responso.

Los cultos del día 27 se aplicarán en sufragio de las almas de los que cayeron en defensa de la Patria.

EN SAN IGNACIO

La Congregación de Madres Cristianas celebrará sus cultos este mes el Sábado 26. La misa de comunión a las nueve.

En las Huérfanas (CALLE VICARIO)

Solemne triduo que en honor de la Inmaculada Virgen María de la Medalla Milagrosa dedican las Hijas de la Caridad de esta Casa de Huérfanas los días 24, 25 y 26 del presente mes, durante los cuales se hallará en esta iglesia la Sagrada Familia del Santo Jubileo Circular.

Los cultos, que serán predicados por el notable orador sagrado M. I. Sr. D. Manuel L. Pensilva, canónigo de Alicante, comenzarán a las seis de la tarde y serán aplicados por las intenciones de la Comunidad.

El lunes 28, día en que la Iglesia celebra este año la festividad de la Medalla Milagrosa, a las nueve y media de la mañana, tendrá lugar la solemne función anual con panegírico a cargo del mencionado señor Pensilva.

Todos los fieles que habiendo confesado y comulgado visitaren dicha iglesia pueden ganar indulgencia plenaria (aplicable a las almas del Purgatorio) desde las primeras vísperas hasta la puesta del sol de dicho día, por concesión de N. S. P. el Papa León XIII, en 12 de Noviembre de 1894.

Hermandad del Santísimo Sacramento de la Parroquia de Santiago

Con motivo de haberse celebrado el pasado día 21 en esta parroquia misa a las nueve de su mañana por el llorado e inolvidable José Antonio (q. s. d. d.), se ha aplazado para hoy día 25, a la misma hora, la solemne misa cantada de requiem y responso que está Venerable y Antigua Hermandad desea dedicar, como el pasado año, por los héroes y mártires caídos en esta Santa Cruzada por la Religión y la Patria, en sufragio de sus benditas almas. Se ruega a los hermanos su asistencia e igualmente a los demás fieles.—La Directiva.

Se necesita

empleado con práctica y conocimientos generales del negocio de exportación de vinos. Dirigid ofertas por escrito de puño y letra del interesado, indicando referencias y demás datos que puedan interesar al APARTADO NUMERO 33

Lotería de Navidad

Sorteo de 22 de Diciembre de 1938
40 000 billetes a 500 pesetas cada uno, divididos en vigésimos de 25 pesetas
Primer premio: Cuatro millones de pesetas
Segundo premio: Dos millones de pesetas
Tercer premio: Un millón de pesetas
Acaban de ponerse a la venta los billetes ESPAÑOL ¡PATRIOTA! ¡JUEGA A ESTA LOTERIA Y AYUDARAS AL ESTADO!

“HISPANIA”
Compañía General de Seguros
Dirección provisional: SEVILLA - CAMPANA, 10
Agente General: JOSE TOCON AYALA
San Miguel, 17 - Teléfono 1858

Farmacias de guardia
Durante la presente semana estarán de guardia las siguientes:
Ldo. D. Eduardo Ballesteros, plaza de San Juan 15.
Ldo. D. Luis de Sola, Honda 22.
Ldo. D. Antonio Nñez Curvario, calle Sol 24.

ayer... Hace cincuenta años

El día 1.º de Diciembre empezaban las pruebas del submarino «Perla».

En la iglesia de RR. de Santa María de Gracia daría principio el día 26 la novena en honor de Santa Bárbara.

La función principal sería el día 4 de Diciembre con sermón a cargo del R. P. Cabello, de la Compañía de Jesús.

El Ayuntamiento de Espera acordó invertir la tercera parte del 80 por 100 de sus bienes de España desamortizados, en obras e utilidad pública, edificando casa escuela, Comenterio, Plaza de Abastos y Casa Mataadero.

En Barcelona se concedieron Medallas de Bronce a don Juan Gil de los Reyes, de Cádiz, por corchos, la drillos y baldosas, y al señor García Pérez, de Jerez, por semillas.

Falleció en Sanlúcar de Barrameda el señor don Pedro Gutiérrez Aguera.

El finado tuvo una parte muy activa en los sucesos de España durante las Constituyentes del 68, siendo comandante de Estado Mayor al mando del general Morioner.

Se alistó en el ejército de Garibaldi hasta la conclusión de la guerra italiana que trajo la unidad de esa nación.

En Sanlúcar contaba con numerosos amigos que le tenían en gran estima por su singular carácter.

Su afición por la Música y las Artes fué desmedida dejando un verdadero museo de joyas artísticas.

Celebráronse grandes festejos en Jerez con motivo de la inauguración del Hospital español.

Patrono: Desde el 1.º del presente mes de Noviembre debes inscribirte en la Caja Nacional o en una Delegación Sindical para el régimen de Subsidios Familiares.

¿Lo has hecho ya? Piensa que lo ordena la ley y tu conciencia de buen español, que debes contribuir a esta magna obra social.

Hace veinticinco años

Falleció en Tánquer el ilustrísimo señor don José Jácome y Fernández de Peñaranda, coronel de Artillería, retirado.

El domingo vióse concurrir a la morada de los señores de Abaza, en El Portal, y con la amabilidad de siempre atendieron a la distinguida concurrencia con un espléndido té y ricos vinos de su marca.

Concurrieron a tan agradable reunión las señoras de Pemán, viuda de Sánchez Romate, Poggio, Verges, Cantillo, Pacheco, y señoritas Elina y María Pepa Sánchez Romate, Aurora y Pilar Fernández de Bobadilla, Aurora Jiménez Loma, María Lola y Luciana Cantillo, Isabel González Agreda y Pilar Pemarantín.

De ellos, los señores don Juan Gualberto Pemán, don José Pacheco, don José F. de Verges, don Manuel y don Luis Díez e Hidalgo, don José M. Fernández Gao, don Ángel y don Juan Jácome, don José Cantillo, don J. Fajardo, don José Cantillo Mier, don José M. Vergara, marqués de la Gandía y don J. Cuvillo.

Celebró su acostumbrada velada teatral la Sociedad «Los Amigos del Arte», poniéndose en escena el juguete cómico «Don Próspero».

A seguida se representó la zarzuela «La Reina Mora» en la cual se distinguieron en primer lugar la señorita María Reina en su papel de protagonista y el señor Ruiz en el suyo de «Esteban».

La señora Rodríguez admirada en su papel de «Doña Juana» y muy acertada en el suyo de «Mercedes» la señorita Crisol.

La monísima niña Romero fue muy celebrada haciendo el «Niño de los Pájaros», teniendo que borrar el piegón.

El director señor González encargó su papel de «Don Nuez» desempeñando ser un buen actor, muy bien el señor Vela en el suyo de «Miguel Ángel» y los señores Sánchez y Bado concienzudos en los suyos.

Fueron muy felicitados el señor Romero en su trabajo de concha, el señor Navarro, el cual acompañó al piano como él sabe hacerlo.

Servicio Social

Relación de cumplidores del Servicio Social que han de postular los días 26 y 27 del corriente:

- María Peña Guerrero González, María Agueyo López, Pilar Pescador Jiménez, Lola Gómez Soler, Josefa González Monroy, Mariana Rosales González, Josefa Díaz Armario, Manuela Bernal Sampelo, María del Rosario de Juan de Juan, Angeles García Ortiz, Carmen Aranda y Gutiérrez Quijano, María Renard Marques, María Peña Aranda y Gutiérrez Quijano, Victoria Ferrando Jiménez, Rosario Corrales, Soledad Cuevas Silva, Cristobalina Illesca Moreno, Francisca Lobatón Herrera, María Pastrana González, Luisa Pastrana González, María Peña Rodríguez Cumbre, Josefa Sánchez, Consuelo de Domecq González, Victoria Vera Antora, Isabel Llemas Barros, María Pérez Barón, Ana María Fernández López.

María del Buen Consejo de Domecq, Mercedes Mora Figueroa y dos Allime, María Teresa Rivero Rueda, Manuela Miranda Sánchez, Carmen García Reguera, Emilia Jalón Sánchez, Angeles Ortega Sánchez, María Pérez Sucino, Carmen Ledos Sánchez, Mailde Camacho García, Lola Lorente Prado, Anita de la Bárcena Aguilarr, Pilar Abia Marín, María Barragán Picolo, Isabel Figueroa Mayo, Adolfin Camacho Ortiz, Angeles García de Casas, Lorenza Balbás Rios, Rosario Polo Pérez, Carmen Agar Marín, Emilia Ravé García, Josefa Gallego Ruiz, Rosario Gómez Copero, Josefa Romero Mizoso, Pilar Molina Sarga Ana J. Bernal del Blanco.

Rosario Carmona Gil, Leonor Delgado Blanco, Josefa Figueroa y García.

- Julián y Crescencio
PELUQUEROS PARA SEÑORAS
Permanentes, Ondas, Rizos
Tirabuzones
SIN CORRIENTE ELECTRO
Exclusivamente:
- JULIAN Y CRESCENCIO
ARCOS, 27 - TEL. 12349 - JEREZ

Banco Español de Crédito
Servicios Centrales: Burgos
400 Sucursales y Dependencias en Península y Marruecos
Ejecuta bancariamente toda clase de operaciones mercantiles comerciales
Está especialmente organizado para la financiación de operaciones relacionadas con el comercio exterior
Atiende con preferente interés las operaciones relativas al **Servicio Nacional del Trigo**
Sucursal en JEREZ DE LA FRONTERA: **P. PRIMO DE RIVERA**

“Dos

Las mujeres s...

va, una actriz cé...

El «regisseur»...

Quién observe...

extremada. A v...

blanco. Su ideal...

interpretación d...

en que las impro...

el modo más con...

nunca a sus a...

es que todo, la v...

CRUZ ESPAÑA

Nueva relación...

dos de la zona n...

Roja Internacio...

dos pueden pasa...

18 y 30 de mayo...

Plaza de los me...

mero 18, los días...

Francisco Alca...

Francisco Alca...

CINE COMUNISMO

“Dos mujeres” y un “regisseur”

Las mujeres son: Olga Tschochova, una actriz célebre y famosa en el pínaculo de la gloria, e Irene von Meyendorff, su «hija», en la que la afición al teatro, heredada de su «madre», va a abrirse paso con impetu, y que aparece en el firmamento escénico como nueva estrella prometedora.

El «regisseur» es Hans H. Zerlett que, al mismo tiempo, es el autor del manuscrito de su película «Dos mujeres».

Y como Zerlett ha adaptado de antemano los diálogos y caracteres, precisamente a esta dos mujeres, su misión de «regisseur» requiere, más que una política de intervención, la táctica fina y tolerante de dejar plena libertad a las dos actrices.

Quien observe a Zerlett durante el rodaje de su film, bien se ve inclinado a considerarle como algo distraído, hasta que uno se da cuenta de que esta aparente distracción no es otra cosa que una concentración extrema. A veces ocurre que durante tres escenas, no dice más que una sola frase, pero ésta da en el blanco. Su ideal es el máximo grado de naturalidad y desenvolvimiento de la interpretación de los actores. Quiere evitar, a todo trance, cada gesto artificial y exagerado, y por esta razón, le parece más oportuno, dejar hacer a los actores lo que quieren, interviniendo sólo en el momento preciso en que las improvisaciones y tentativas de los actores han encontrado el modo más convincente y perfecto de interpretación. Zerlett no enseña nunca a sus actores cómo han de presentar una escena. Lo que quiere es que todo, la voz, la mímica y los

movimientos salgan de ellos mismos como una cosa muy suya.

En «sus» dos mujeres, es decir, en Olga Tschochova y en Irene von Meyendorff, tiene él, por cierto, unas colaboradoras altamente comprensivas. Zerlett no ha tenido nunca que declararles el sentido y la función dramática de una escena cualquiera, a pesar de que éstas no se están rodando una tras otra en la sucesión que prescribe el manuscrito.

Como «madre e hija» mantienen también buenas relaciones en su «vida privada» — la Tschochova, con su experiencia fílmica, le da con mucho gusto, consejos «maternales» a la rubia Irene—Zerlett no se ha visto nunca obligado a restablecer la paz entre las dos «reinas», como muy a menudo, debe pasar entre muchas estrellas de cine.

Olga Tschochova, que ya ha trabajado con un número bastante elevado de «regisseurs», está muy contenta y feliz bajo la dirección de Hans H. Zerlett, e Irene von Meyendorff, que está desempeñando ahora el cuarto papel durante su carrera fílmica, confiesa, llena de gratitud, que ha aprendido mucho de Zerlett. Zerlett ha sabido moderar debidamente su fuerte voluntad de expresión, dándole el consejo de pronunciar las frases lo más natural y sobrio posible. «Las frases han de tener su efecto por sí mismas» — le dijo una vez — no es necesario cargarlas además de excesiva «presión». Y la Meyendorff añade francamente: Desde aquel momento he sabido resolver los problemas más difíciles de interpretación que se me ofrecían.

Cuando hoy se habla de comunismo se hace referencia al totalitario que constituye la más violenta y cumplida protesta humana contra el Estado social existente y exige su derrumbamiento en todas sus instituciones fundamentales, tales como la autoridad constituida, el Estado nacional, la propiedad mueble e inmueble, la familia, la monogamia. Es movimiento de masas, ebullición de los infimos estratos de la población, tendencia a la igualdad absoluta de las condiciones y a la comunidad de todos los bienes.

Así pues totalitario, y radicalmente intrínseco, como es el bolchevismo ruso que es su expresión actual, el cual desde veintidós años a esta parte ha instaurado la más hosca y cruel tiranía zarista que la historia haya jamás conocido disfrazada con vestiduras rojas, sobre 170 millones de habitantes, y busca por todos los medios los caminos de invasión del mundo para alcanzar la «felicidad» a distribuir, en partes iguales, bajo forma de empleos y de una correspondiente retribución a la humanidad.

Nos hallamos evidentes ante la degeneración del sentimiento, porque éste se ha ido pervertiendo, desde cuando se le hizo razonar y teorizar, para convertirse en delictivo así que estuvo en las condiciones de convertir la teoría en la práctica y de dictar leyes. Y como quiera que el hombre es impulsado por su naturaleza a justificar todos sus pensamientos, todos sus actos, movido por aberraciones de la propia fe, pero más frecuentemente por viles o bajas especulaciones, se han decidido a desenterrar el pasado para hacer creer que el comunismo es noble y natural aspiración tan antigua como el mundo.

Así—léa yo en un pequeño libro que circula entre los juveniles de las escuelas técnicas de Moscú—se remontan a los orígenes con la leyenda de la «edad de oro» en la cual los hombres en los albores de la vida social, eran buenos, puros, sencillos, libres, iguales, inocentes, gozando de los frutos de la tierra que la naturaleza distribuía sin causar perjuicio a ningún mortal. Una leyenda rociada de falso comunismo de la cual habían derivar las alucinaciones de los utopistas de todos los siglos.

Hay que guardarse de las falsificaciones. No sólo como se las arreglan los bolcheviques en su vasto país para hacer la historia del comunismo, pues con tal de poder explotar comercialmente el «artículo» que han de lanzar al mercado tienen el humor de registrar hasta las Actas de los Apóstoles. Ya se que su literatura en los países de las democracias y de las libertades ilimitadas, tiende a repetir, con apariencias de científismo con el fin de enoblecir sus orígenes y dárles importancia histórica, el viejo método de poner en un montón todos los recuerdos de instituciones comunistas del pasado.

Así, como en un museo, se ponen unos al lado de otros a Pitágoras, las Leyes de Esparta, los Escenios, los Terapéuticos, Espartaco, el Lama del Tibet, la «Comunes», etc., con evidentes falsificaciones históricas y alguna vez con aplicaciones impropias, como cuando se hacen pasar por precursos del profetismo judío y los Padres de la Iglesia.

No hay quien no advierta el artificio de tales aproximaciones; pero insistiendo en estas absurdas analogías, la infiltración puede sobrevenir en las conciencias menos avisadas, porque entonces no se explicaría un movimiento que, casi platónico hace veinte años y más adelante platónico y conculionario a la vez, ha invadido aquel gran campo experimental de la Rusia, país más asiático que europeo, incivil en el fondo, psicológicamente enfermo desde hace milenios, y que ha extendido sus tentáculos en Francia, en España y en China para realizar después los últimos esfuerzos para la conquista del Occidente y del Oriente más lejano.

Es ocioso negarlo. Las democracias son débiles frente al comunismo; les falta o es en ellos deficiente la autoridad contra las minorías fascinerosas; sus Gobiernos inestables se rigen por compromisos parlamentarios o de plaza; sus leyes no castigan los elementos subversivos y las leyes morales no consideran a éstos a la medida de los delincuentes comunes, sino que, por el contrario, les rodean de una aureola de dignidad y hostia de martirio.

En una atmósfera semejante la mala yerba hecha raíces profundas y fuertes, y cuando, al despertar de las conciencias sería necesario cercenar el tronco, es ya demasiado tarde o bien el esfuerzo para abatirlo ha de ser enorme.

Mussolini ha visto el peligro antes que nadie, cuando Europa lo miraba pasivamente, y ha corrido a poner remedio con prontitud salvadora, seguro de que la lucha no sería ni breve ni fácil, porque se había dejado crecer el mal; pero seguro también de las virtudes guerreras e ideales de los italianos y del espíritu de los españoles que acabarían por devolver España a España.

Aquí la degeneración parlamentaria había llegado al límite extremo; una especie de apéndice purulento de la Francia contigua. Sobre ella había de proceder Rusia a su experimento. El terreno se prestaba a ello.

Era necesario tomar la revancha de las derrotas sufridas en otras partes, sobre todo en ocasión del Fascismo, que primero que nadie en el mundo había arrojado el comunismo de Italia, instaurando el régimen autoritario que no niega la libertad, castiga la licencia y quiere que todo acto sea para la Patria, y ha creado el estado de ánimo antibolchevique, preludio del frente antifascista.

Rusia, fuera de sus confines, da ya los últimos estertores de la impotencia.

El fin de la España roja es probable que deje a Francia desorientada en una crisis cuya naturaleza es difícil prever; pero es claro que, con una Italia, una Alemania y un Japón aguerridos, el bolchevismo tiene ya las garras destrazadas.

Pero, ¡alerta! Es necesario no dormir sobre los campos de batalla conquistados; el bolchevismo tiene todavía dientes.

Un país inmenso como Rusia, que sobre 170 millones de habitantes tiene 100 que no saben leer ni escribir y a los cuales en un cuarto de siglo de tiranía roja no se ha sabido dar ni la instrucción primaria ni educación física o espiritual, tiene recursos envenenadores que no se deben ignorar u olvidar.

Así continúan haciéndolo la Italia de Mussolini y la Alemania de Hitler, en Europa, y el Japón en el Extremo Oriente.

Alvaro NIETO.

“Página de las Letras”

INDICE:

- «Arpa de siempre» Rosalía de Castro (Fotografía de Paniagua)
- «He aquí el diálogo del Pecado y de la Gracia» Francisco Montero Glavache.
- «Canto libre» José María Pemán.
- «Oración» Miguel Martínez del Cerro.
- Vidriera Luis de Barja
- CORREO LITERARIO A. E.

“PAGINA DE LAS LETRAS”



Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Jefatura Local

Comaradas designados para prestar servicios el día 25 de Noviembre de 1938:
Jefe: Juan de Dios Jiménez.
Imaginaria: Miguel Sánchez Durán.
Noche: Primera Escuadra de la Séptima Falange.
Retén: Segunda Escuadra de la Séptima Falange.
Nota: La Segunda Escuadra de la Séptima Falange (descanso).

El Jefe Local.

Delegación de Segunda Línea

NOTA.—Se advierte a todos los camaradas pertenecientes a la Segunda Línea de esta organización, que hasta el 1 del próximo mes de Diciembre, no empezarán a regir los nuevos encuadramientos, siendo la hora de tomar el servicio, las ocho de la noche, terminando éste a las ocho de la mañana.

El Delegado de Segunda Línea.

¡Saludo a Franco!

¡Arriba España!

S. E. U.

Se advierte a todos los camaradas que pertenecían a este Sindicato antes del 20 de Abril del 37, podrán solicitar por carta a esta Jefatura, su ingreso como militantes en Falange Española Tradicionalista y de las Jons, bien entendido, que aquellos cuya edad sea inferior a los 18 años, habrán de ser encuadrados voluntariamente en la Organización Juvenil.

El plazo de admisión de solicitudes será de diez días a partir de la fecha.
Jerez 15 Noviembre 1938. Tercer Año Triunfal.

El Jefe Local del S. E. U.

Organizaciones Juveniles

NORMA: «No importa» es nuestro lema. No importa las amarguras, no importa los sufrimientos, no importa la sangre vertida, no importa ni siquiera que nos hayan arrebatado tantas figuras queridas, porque la que no han podido arrebatarnos, ni nunca podrán arrebatarnos, es su recuerdo, son sus enseñanzas, son sus doctrinas, que esas, lo mismo tú, escudriñando bisofo, que tú, camarada de la vieja guardia, las llevéis bien metidas en lo más hondo de vuestro corazón y en lo más profundo de vuestro cerebro.

Sección Femenina

Proyectando esta Organización Juvenil para el próximo domingo una excursión de una triada de Flechas Azules, se ordena a las camaradas que forman la primera triada cuyos nombres se anotan al final de esta orden, se presenten hoy viernes, a las cinco y media de la tarde, en nuestro local de la calle 18 de Julio núm. 17.

La Registradora Comarcal de Organizaciones Juveniles.

Camaradas que forman la primera triada de Flechas Azules

Marina Agüera, Carmen Solís, Juana Martínez, Ana Borrego, Isabel Doblé, Rosario Fernández Rey, Carmen Castelleiro, Rosario Cabrera, Carmen Ariza, Patrocinio Castro, Josefina de D. Rincón, Victoria Fernández, Antonina Fernández, Carmen García, María Moreno, Teresa Costales, Rosalía Salguero, Emilia Salguero, Josefina Heredia, Leonor Hermoso Delgado, Catalina Palacios, Milagros Pérez Mateos, Eliza Orellana, Angeles Santiago, Teresa Pina, Rosa María Rodríguez, María Pepa Timmermans, Aurora Vil anueva, Angeles Rivera, María Estasio, Lola Vaca de Cos, Ana López, Leonor Gago y Mercedes Medina.

Socios protectores de la Organización Juvenil

Todo hombre que tenga dinero debe dar el empleo que le haga un instrumento útil al servicio del engrandecimiento patrio. El futuro de España y el presente eleccionador de las juventudes está en la obra juvenil Nacional sindicalista.

Pero para el desarrollo eficaz de ello, y el cumplimiento de todas nuestras consignas, es necesario que nos ayuden quienes puedan hacerlo.

Los boletines para socio protector pueden recogerse a cualquier hora del día en nuestros locales, 18 de Julio de 1936, 17.

Delegación de deportes de O. J.

El próximo domingo día 27 de Noviembre se celebrará una carrera ciclista de 20 kilómetros, en la cual se disputará una excelente copa que estará «puesta en uno de los principales establecimientos de la calle José Antonio Primo de Rivera.

Todo Cadete que desee inscribirse en la misma pueden hacerlo en la Delegación de Deportes de las Organizaciones Juveniles. Por el Imperio hacia Dios. ¡Arriba España!

Comisión Local de Subsidio al Combatiente

Aviso

Confeccionadas las nóminas de Subsidio al Combatiente correspondiente al mes de Octubre, se procede al pago de las nóminas a partir del día 15 del actual, en las oficinas de esta Comisión Local sitas en la plaza de Eduardo Dato número 8, en la forma siguiente:

Horas de pago: de once de la mañana a dos de la tarde y de cuatro de la tarde a ocho de la noche, los que tengan los números de carnet hasta el 1.500.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Jerez a 24 de Noviembre de 1938. —III Año Triunfal.

El jefe de la Comisión, FRANCISCO O'NEALE.

Servicio Militar de Ferrocarriles

Consignación particular

Con arreglo al Bando publicado por el general Queipo de Llano el Servicio Militar de Ferrocarriles nos envía la siguiente relación de consignatarios que tienen vagonas a la descarga en la estación de creas de la Frontera:

Campaña: 14; Vidriera, 3; E. García, 1; Letamandias, 1; García Riquelme, 1.

Doña Francisca García

Esposa que fue de don Cristóbal Frías Galván. Que falleció el día 27 de Octubre de 1938, después de recibir los Santos Sacramentos.

R. I. P. A.

El funeral que tendrá lugar mañana sábado 26, a las nueve, en la iglesia de San Francisco, será aplazado por el eterno descanso de su alma.

Su viudo, hijas, hijo político don Manuel Anguita Lasanta y demás familia.

SUPLICAN una oración por su alma y se sirvan asistir a tan piadoso acto, por lo que les quedará eternamente agradecidos.

CRUZ ROJA ESPAÑOLA

Nueva relación de informes recibidos de la zona no liberada por la Cruz Roja Internacional, y cuyos interesados pueden pasar a recogerlos de las 18 y 30 a las 20 en esta Ambulancia, Plaza de los Reyes Católicos, número 18, los días hábiles:

- Francisca Roca Durán, Empedrada 27.
- Lucía Buzón Blanco, Pescadería Vieja 7 y 9.
- Francisco Alcaraz, Jefatura de Policía.
- María García Lobato, Valientes 6.
- María Rodríguez Sotomayor, Guardinos 9.
- Francisca Moreno, Plaza Julián Cuadra 2.
- Manuel Vidal Galán, Ponce 15.
- Araceli Vega Romero, Sevilla 11.
- Isabel Moreno Toscano, Fontana 12.
- Julián Martínez Abril, Arcos 27.
- Francisca Gil García, Juan Sánchez 51.
- Pastora González Sierra, Victoria 8.
- Isabel Sánchez Padilla, Calderín Solano, Isabel Torres.
- Fernando Monge Rosario 12.
- Eladio Fernández García, Cardenal Herrero 5.
- Ana Benítez Ortiz, Torrecera.
- Isabel Chacón Camarena, Rui-López 14.
- Manuel Simancas García, Moral 1.
- Teresa Cintado, Santa Clara 1.
- José Reyes Barrios, Guardia Civil. Sautu y Compañía, Bodegas.
- María Rodríguez, viuda de Hernández, Juan de Abarca 7.
- Amparo González Gordon, Angel Mayo 34.
- Mario Rodríguez Marín, Valientes 8.
- Manuel F. López-Cepero, Consistorio 16.
- Concha Rodríguez Ruiz, Honda 20.
- Angeles Aparicio Guirado, Abades 7.
- Julio Vidal Paz, San Agustín 15.
- Manuel Moreno Toscano, Vicario 8.
- Mario Luque Núñez, Avila 15.
- Mariano Martínez, Molineros 4.
- María de Regia Bilbao Fernández, Beato Juan Grande 1.
- Cristóbalina Avila Alvarez, Palma 6.
- Tomás López Maroto, Fermín Aranda 20.
- Antonio Salido Escudero, Cardenal Herrero 19.

Jerónimo Chacón Biedma, Ventura Misa 14.

- Ana Padilla Mena, Galván 4.
- Alberto Cardero Juez, Salvador 5.
- Amparo García, Puerta del Sol 2.
- Rafael Sierra Sierra.
- Isabel Llamas, para Petra Benítez, Palomar 19.
- María Rey, Soto Flores 5, Barrio de la Plata.
- María, viuda de Manolo, Guarnidos 9.
- Pilar Rodríguez, Marqués de Cádiz 30.
- Carmen Carrión Flores.

Oficina Local de Colocación Obrera

Aviso

Habiendo pedido la Delegación de Vías y Obras del Excmo. Ayuntamiento personal a esta oficina, se ruega pasen por la misma los obreros comprendidos en los números 15.751 al 15.800.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Jerez de la Frontera 24 de Noviembre de 1938. — Tercer Año Triunfal.

Cámara de Comercio

Reclamación de Subsidios

Las empresas que no hayan formulado aun ante la Cámara de Comercio de Cádiz la oportuna solicitud de reintegro de los Subsidios abonados por los meses de Mayo a Agosto inclusive, deberán hacerlo a la mayor brevedad, ya que durante el presente se ha de proceder a la formación de la correspondiente dramma para su pago.

EL SECRETARIO.

Exquisito desayuno

TORTAS SEVILLANAS
Manuel Diéguez
ARMONIA

Asistencia a Prentes y Hospitales

Se ruega a los familiares de los combatientes que a continuación se relacionan, se pasen por este Delegación cualquier día laborable de once a una de la mañana:

Antonio Domínguez Gutiérrez, Andrés R. miró Borrego, Tomás Robles Rodríguez, Miguel Soto Alvarez, Joaquín Piñero Vega, Pedro Aguilera Serrano, Manuel Lucas Navarro, Manuel Astorga Llamas, Rafael Martínez Ramírez, Tomás Flores Pomares Pedro Gallardo Revilla, Andrés Ramírez Borrero, Manuel López Peraltes, José Gutiérrez García, José Fajardo Quiñones José Velázquez Gazte'n Ferreiro, Julio Pérez Rodríguez, Antonio Aguilera Becozar, Manuel Guerrero Angulo, Francisco Barrera Rodríguez, Francisco Conde García, Julio Pérez Rodríguez, Fernando Rodríguez Alonso Fernando Coto Coto, Manuel Gavira Moreno, Juan Gómez Sánchez, Manuel Hurtado Casado, Pascual Goriñillo García, Juan de Dios Aragón Vázquez.

La Delegada de Información. Saludo a Franco. Arriba España.

PRIMER ANIVERSARIO DE Luisa de Agreda y González

Religiosa Hermanita de los Pobres que descansó en el Señor el día 26 de Noviembre de 1937 en Vie Bignon (Francia), después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad O. S. G. G.

Las Misas que se celebran hoy en las iglesias de San Marcos, San Ignacio, Asilo de Hermanitas de los Pobres, el Carmen y conventos de la Compañía de María y Mínimas, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su desconsolada madre doña Luisa González y de Soto, Condesa viuda de Casa de Agreda, hermanos, hermanas, hermanas políticas, sobrina, sobrino político, tios, primos, demás familia y la Comunidad de Religiosas Hermanitas de los Pobres, de esta ciudad.

RUEGAN a sus amistades la encomiendan a Dios Nuestro Señor y asistan a dichos actos, por lo que les quedarán muy agradecidos.

SECCION DE ANUNCIOS BREVES

Se arrienda
en la calle Mendoza local propio para bodega, de ciento veinte botas de asiento aproximadamente, o para otro objeto, con escritorio, patio, pozó, etc.
Razón: Chancillería 14.

AVISO
Se colocan cristales a domicilio y se arreglan espejos manchados.
Razón: Lechería calle Evara. Teléfono número 1410.

Foto-Fiallo
SANTA MARIA, 15
JEREZ

Pérdidas
La de una cartera conteniendo mil quinientas noventa pesetas, que se extravió en la calle Hornos el día 22 del actual.
La persona que la entregue en la calle Arcos número 22, despacho de carnes, será gratificada.

Se desea
una cocinera para restaurán.
José Gutiérrez. «Cuatro Caminos».

Arriendo
garaje, en Canalejas número 5. Informes: Santa María número 19. Teléfono 1109.

Nuestro Teléfono es el 2008

Marqués del Mérito
VINOS Y COÑACS
Jerez

Marqués del Mérito
VINOS Y COÑACS
Jerez

ayer

Jerez: Viernes 25 de Noviembre de 1938

Auxilio Social ante la cuestación de mañana

El Generalísimo, teniendo presente siempre las angustias y afanes del pueblo, como Jefe Nacional del Movimiento Nacional-Sindicalista, ha ampliado la esfera de acción de la obra social de Falange. Todos los españoles deben cooperar a que los propósitos del Generalísimo sean eficientes y alidad. Para esto tienen un medio bien sencillo y fácil: la próxima cuestación que como se sabe es una de las armas más rotundas y eficaces que esgrimimos contra las necesidades del pueblo. El Generalísimo ha lanzado la estricta consigna de que en ningún hogar español se carezca de lumbre y de pan.

Nosotros la hemos recogido para cumplirla y la llevaremos de un modo simbólico al pecho de todos los españoles; puesto que en el próximo emblema aparece nuestros porta-viandas que reparten comida caliente de las cocinas de Hermandad. Al fondo el Yugo y las Flechas de esta obra de Falange que, por medio de «Auxilio Social», lleva por lema «Contra el Hambre» en sus comedores de niños.

Todos habéis cooperado suficientemente a nuestra obra si depositáis TREINTA CÉNTIMOS en la hucha que mañana presentará «AUXILIO SOCIAL» y llevaréis el emblema con orgullo al pensar la contribución aportada en esos «portas» contra el hambre implacable.

Las camaradas de Falange y las del «Servicio Social», demandarán vuestra ayuda; tened presente que con tan fácil donativo, satisficéis los deseos de nuestro glorioso Caudillo proporcionándole alguna alegría, en medio de las angustias de la guerra.

ESPAÑOL Y PATRIOTA: esperamos que cumplas con tu deber para que también en los lugares de lucha contra el enemigo sepan que la retaguardia llena los objetivos señalados por los Jefes

[ARRIBA ESPAÑA]

Sucesos

Accidentes del trabajo

Asistidos en la Casa de Socorro de la calle Alvar Núñez:

Pedro Astorga Bohórquez, 55 años, San Antón 14: quemaduras infectadas en la piersa derecha; leve.

Lesionados

En la Casa de Socorro de la calle Alvar Núñez fueron asistidos los siguientes:

—Antonio Luna Jiménez, 2 años, Basurto 2: difteria faríngea; reservado.

—Mercedes Barrera Martínez, 38; Juan de Torres 24: fuerte contusión en el codo izquierdo; leve.

—Alejandro García Caravante, 3, Cañameros 3: fractura del codo derecho; reservado.

—Manuel Ramírez Rodríguez, 64, Silos 8: erosión en la mano y región facial derecha; leve.

—Catalina Temblador Alba, 26, El Portal: herida contusa en la región parietal izquierda; leve.

—María Domínguez Domínguez, 4, Santa María del Pino: esguince en el codo izquierdo; leve.

—Ana Sánchez Velasco, 60, San Justo 11: herida contusa en la región nasal; leve.

—María Suárez Díaz, 50, Plaza Domeq 13: herida punzante en el dedo anular izquierdo; leve.

—Angeles Rodríguez Rodríguez, 8, Puerta del Sol 26: fuerte contusión en el muslo derecho; leve.

—José Romero Prieto, 49, Alcaidesa 17: contusión y erosiones en el dedo grueso del pie izquierdo; leve.

Nuestro teléfono es el 2 008

Auxilio Social

Que no es proyecto para el futuro sino realización en el presente, reparte:

20.000.000 de comidas al año

Mañana cuestación de «Auxilio Social». Vuestro dinero es en nuestra obra pan y lumbre para los españoles; caricia y alegría en los niños; asistencia a enfermos y desvalidos poesía cálida en la frialdad y el dolor antiguo de España. Voz de cariño al pueblo español norma y estilo profundo de la justicia sobre la Patria que amanece.

Mañana no guardéis el emblema que «Auxilio Social» os colocará. Hombres y mujeres deben ostentarlo con orgullo, evitando molestias a las postulantes al volver a ofrecérselo por ignorar que ya lo tenéis.

«Auxilio Social» sólo coloca un emblema y los españoles sólo están obligados a entregar

TREINTA CÉNTIMOS

Ostentándolo no te pedirán nueva aportación. Si eres generoso puedes ampliarla voluntariamente.

La Patrona de los músicos

En honor a Santa Cecilia, la celestial Patrona de la Música, se celebrará el próximo domingo, en la iglesia parroquial de San Marcos, solemne función religiosa, cultos que, cada año organiza, con el más fervoroso entusiasmo, la «Schola Cantorum Carmelitana» que dirige el maestro Navarro.

A las once dará principio la Santa Misa, ocupando la sagrada cátedra el canónigo magistral de nuestra Colegiata, Muy Ilustre Sr. Doctor D. Bernardo Martí Raro.

Concluida la Misa, se cantará un solemne responso en sufragio de todos los que han ofrendado sus vidas por la Patria.

Los coros escolares en «Radio Jerez»

Darán un recital el próximo domingo

El coro de niños formado con alumnos de las escuelas públicas de Jerez, dará un interesante recital en nuestra emisora local, el próximo domingo día 27 en la emisión de las tres de la tarde, en la que harán oír cantos populares y regionales, acompañados por un quinteto de instrumentos de viento, formado por profesores de la Banda Municipal.

La adaptación de dichos cantos ha sido realizada por el inspirado compositor don Germán Álvarez Belgibder, director de la Banda Municipal de Música, y a la vez inspector de Enseñanzas musicales en las escuelas públicas, quien dirigirá también dicha audición.

Hará la presentación del conjunto, don Angel Rodríguez Pascual, quien pondrá unas glosas o ilustraciones literarias a las diversas canciones.

Ha despertado gran interés el anuncio de este concierto, pues hasta ahora son pocas las personas que han tenido ocasión de apreciar la labor artística que en tal sentido viene realizando el profesor señor Álvarez Belgibder en los Centros de instrucción primaria.

Por ello felicitamos anticipadamente a «Radio Jerez».

VILLAMARTA
A TRAVES DE LA TORMENTA
Domingo: Eranse 7 hermanas

Labradores:

Se os dan semillas, se os da dinero. A cambio sólo se os pide: Voluntad de trabajo y rendimiento máximo. Nuestro Imperio os lo pide Otragado sin regatear. El Estado Nacionalista revaloriza vuestros productos. El campo será vuestro bienestar y no vuestra ruina.

Trabajad con intensidad y lograréis vuestro patrimonio sano.

UN JEREZ?



Jandilla

DE FUTBOL

Ante los próximos campeonatos regionales y el nacional de Copa del Generalísimo

Parece cosa decidida, pese a la opinión un algo negativa del Presidente de la Federación Española de Fútbol, señor Troncoso, la próxima reanudación de las actividades futbolísticas en la España liberada, comenzando con campeonatos regionales, que culminarán en una competición nacional, en la que los clasificados en aquéllos en el lugar de honor, se disputarán la Copa del Generalísimo.

La idea, la intención, merece nuestra más completa aceptación, aun comprendiendo que algunos equipos no podrán presentar un cuadro de jugadores capaz de dar a la contienda el interés y emoción de tiempos pasados. Actualmente nos encontramos en tiempos de guerra, en época en que se lucha por la salvación de España y ello merece la principalísima atención.

No obstante, como bajo la protección de Dios y por designio genial de nuestro Caudillo, victorioso en todos los órdenes, diplomáticos y guerreros, podemos proporcionarnos ratos de goce deportivo, bien venidos sean los próximos campeonatos, que tendrán el incentivo de recordar glorias pasadas de algunos clubs y que la acción, algo desnutrida, porque la mayoría de los que le daban aliento se encuentran en los frentes de combate batidos por la España azul e imperial, vuelva a dar señales de vida.

Como anunciábamos días pasados, por haberlo recogido de algunos colegas de otras poblaciones, tenemos entendido que el Xerez está realizando diversos trabajos encaminados a reorganizar su equipo. No sabemos si lo conseguirá, aunque por informes particulares que llegan hasta nosotros, parece que sí. Pero, entendiéndose bien, que se trata de reorganizar. Para ello, como dice un colega de la capital, hace falta que el club esté organizado. ¿Y quién ha dicho que el Xerez no lo está? ¿Es posible que un equipo que dio tantos días de gloria al fútbol nacional, que enaltecido al andaluz, así, sin ambages ni rodeos, que llegó a clasificarse subcampeón en dos contiendas consecutivas y a ser denominado el imbatido, en unión del Arenas de Bilbao, en las primeras vueltas de aquéllas, pudiera desaparecer?

¿Es posible que un club que en su primera salida al campo nacional consiguió, con mala fortuna desde luego, por motivos que no vienen al caso, pero que se derivaron especialmente del esfuerzo realizado para conseguir aquellos puestos de honor, intervenir en las eliminatorias para el ascenso a la Primera División, pueda dejar de ser?

¿Es posible que un equipo que atrajo la atención de todos, de la Federación Sur, de la propia Nacional, y hasta del seleccionador, señor García Salar, que nos afirmó un día que los únicos onces que le interesaban en aquella fecha para sus propósitos, eran el Zaragoza y el Xerez, pueda, así porque sí, retirarse por el foro?

No, desde luego, no. El Xerez estaba organizado en su parte directiva y por eso ahora intenta su reorganización. Por eso, no estábamos equivocados días pasados al expresarnos de esa forma. ¿Que su cuadro de jugadores no existía? Ya ese es otro cantar.

En efecto, no cuenta ahora con quienes defiendan sus colores, porque todos, sin excepción alguna, se hallan, como buenos españoles, como falangistas netos—y no se nos podrá negar que ya en aquella época heroica lo eran cuando su centro social fué objeto de varios apedreos por parte de la chusma roja—vistiendo el uniforme del glorioso Ejército de Franco?

Pero precisamente por eso se halla ahora en plan de reorganización. Oficialmente no lo sabemos porque nadie nos ha comunicado por parte de quienes realizan los trabajos encaminados al objeto que se persigue.

Podremos ser algo indiscretos, galardón en cualquier periodista que se tache de tal, siempre que la noticia no sea mal intencionada, pero entremetidos, nunca. De ahí, que no conozcamos detalles concretos sobre la reorganización del Xerez.

Pero, lo cierto es, que nuestro club va a intervenir en la próxima contienda con el más loable afán. Por patriotismo, por aportar a la lucha el prestigio indiscutible de sus colores, para dar animación e interés a la contienda, como ya adelantó el colega de la capital a que antes hacemos mención.

¿Que salen maltratos? Qué se le va a hacer. Siempre habrá el consuelo, proveniente de causa justificada, de que ha obedecido a que los jugadores carecían del entrenamiento eficiente que les caracterizó en otras jornadas, por hallarse atendiendo, y dando su sangre generosa, por la España auténtica.

Ahora sí que vamos a acabar con el Xerez ha exclamado alguien de fuera. Es posible. Pero léngase en cuenta que el Xerez, alimentado con el mejor vino del mundo, con vino de héroes con vino de hombres, a lo mejor por saberlo beber, no hace ceses y marcha directo y decidido a mantener la gloria de sus colores, obtenida, sin protección alguna, por derecho propio, sin haber descendido nunca de categoría en los campos de juego.

ADRIAN PULIDO.

Junta Provincial de Transportes

Aviso

Teniendo noticias esta Junta que los transportistas dueños de camiones cometen abusos, cobrando cantidades mayores que las fijadas en las tarifas últimamente aprobadas, se les recuerda la obligación que tienen de llevar en los camiones, a la vista del público, copia de las tarifas aprobadas.

Segundo.—Se ruega al público en general que cualquier abuso por parte de los transportistas será denunciado inmediatamente a esta Junta.

Tercero.—Que todo servicio de transportes es obligatorio y que si el transportista se niega a hacerlo, se pondrá en conocimiento de la Junta de Transportes, la cual obligará al transportista a efectuarlo, sancionándolo al propio tiempo, y si las razones que expongan para no prestarlo son justificadas, obligará a otro transportista a que lo efectúe.

REAL TESORO
JEREZ «CONAC»

Cuarto.—Que la primera falta será sancionada con una multa, y la segunda con la incautación del vehículo que quedará requisado para el frente, solicitando la vuelta de otro camión que estuviese requisado y que sea a ser posible de la misma localidad.

Sexto.—Los camiones extranjeros que circulan con régimen de importación temporal, habrán de ajustarse a las mismas normas que se establecen para los demás y a las que ya estuvieran dictadas en forma que no exista privilegio alguno respecto a aquéllos, y en su consecuencia los que no se encuentren en tales condiciones legales, se les obligará de manera inmediata a cesar en su servicio y regresar a su procedencia por el primer punto de embarque.

Cádiz 18 de Noviembre 1938.—III Año Triunfal.

EL PRESIDENTE.

ECOS

Nuevo Hotel.—Jerez.

Con sus hijos Tere y Luis, voluntario del «Canarias», pasa unos días en Sevilla la señora de Díez e Hidalgo (don Manuel), de soltera María Teresa Serra y Pickman.

La marquesa de Esquivel ha dado a luz una preciosa niña.

Madre e hija se encuentran en perfecto estado.

Nuestra enhorabuena por tan grato suceso.

En Conil ha recibido con toda felicidad un niño la joven esposa de don Carlos Romero Abreu, de soltera Carmen de Mora Figueroa Borrego.

Chocolates Ortiz Gómez.

Han llegado de Oporto los señores de Díez y Pérez de Muñoz (don Pablo).

Ayer abandonó el lecho, muy mejorada de la enfermedad sufrida, la respetable condesa de Casares, cuyo pronto restablecimiento deseamos.

Guarda cama, con alta fiebre, el simpático niño Luis Gonzaga Maldonado y Gordon, hijo de los señores de Maldonado (don Juan).

Desearíamos obtenga una pronta y total curación.

Regresó ayer a Sevilla, donde tiene fijada su residencia, la distinguida dama doña Josefa Zuleta, viuda de Giles.

Karasol limpia metales y muebles.

En la iglesia parroquial de Santiago, y por el señor arcipreste de las iglesias de esta ciudad don Francisco C. Corona Humanes, les fueron administradas en la tarde de ayer las aguas regeneradoras del Bautismo a las recién nacidas hijas de los señores de Gutiérrez (don Francisco).

A las neófitas se les impusieron los nombres de María del Carmen y María de las Mercedes.

Actuaron de padrinos la abuela materna doña Rosario Casanova, de Sancho (ausente) representada por la abuela paterna doña Carmen Jiménez de Gutiérrez y abuelo paterno don Luis Gutiérrez Ferrer.

El acto se celebró en familia.

Regule sus digestiones con Lukosal. Producto Lukol.

Marcharon a Cádiz, donde pasarán unos días, los señores don José Acosta, y don José de la Barrera.

En la capital de la provincia estuvo ayer don Joaquín Castrillón.

Regresó de su viaje don Luis García Barcala.

Notas de luto

A las tres de la tarde de ayer tuvo lugar el triste acto de trasladar a su última morada el cadáver de la respetable señora doña Dolores López Gil, viuda que fué de don José Pérez López (q. s. g. h.).

Precedía el clero de la iglesia parroquial de San Pedro, con cruz alzada yendo de preste el cura económico de la misma, don Anselmo Andrade. García.

Seguía al carro fúnebre un numeroso acompañamiento en el que tenían representación lucidísima todas las clases sociales de la ciudad. La presidencia del duelo la ocupa

ban los señores don Manuel Guerrero Lozano, don Pedro Guerrero Castro, los hijos políticos de la finada don Francisco Barrones González y don Guillermo Ruano Lobato y otros parientes y afectos.

Al elevar al Todopoderoso una oración por el alma de la extinta reitoramos a sus hijas y demás familia doliente la expresión de nuestra condolencia.

A las once de la mañana de ayer fué transportado a la última morada el cadáver del que fué estimado con vecino y amigo nuestro, don Antonio Pastrana y Sánchez, viudo de doña Margarita González Tamayo (q. s. g. h.), primer capataz de las bodegas de la importante casa exportadora de vinos «González Byass y C.», fallecido el día anterior repentinamente.

El pesar inmenso que su muerte produjo se puso de manifiesto en el acto fúnebre de referencia.

A la indicada hora se organizó la comitiva.

Precedía el clero de la iglesia parroquial de San Pedro, con cruz alzada y en rito de tercera clase y nutrido coro de capellanes y cochantres, yendo de preste el coadjutor don Juan García, asistido de los coadjutores de la de San Miguel don Rafael Fernández Croharé y de la filial de San Dionisio, don José María Pastor Ojeda.

El féretro fué sacado de la cámara mortuoria a hombros de los hermanos del extinto don José, don Manuel, don Luis y don Federico Pastrana Sánchez, hijo político don Manuel Guerrero Barragán e hijo don José Pastrana González.

En el coche fúnebre fueron depositadas diez coronas de flores artificiales y naturales, prendiendo de casi todas ellas lazos negros con sentidas dedicatorias.

Tras aquél iban portados los legiones de la Hermandad del Santísimo Cristo de la Expiración y del Señor de la Flagelación a cuyas Compañías pertenecía el extinto.

Millares de personas formaban parte del cortejo, cuya presidencia ocupaban el muy ilustre señor abad de la Real e I. Colegial, doctor don Teodoro Molina Escorbano; el cura ecónomo de San Pedro, don Anselmo Andrade García; el coadjutor de la parroquia del Salvador, don Casimiro Fernández Souza; don Pedro Nolasco, don Manuel María, don Ricardo y don Alvaro González Gordon, el señor marqués de Bonza, don José María Coloma Domínguez, don Antonio Chacón Sánchez, don Manuel González Ortega, don Francisco Márquez y los hermanos del finado, hijo político e hijo ya expresados, entre otros parientes y afectos.

A la familia doliente renovamos nuestro pésame más sentido.

El funeral solemne que tendrá lugar a las nueve de esta mañana, en la iglesia parroquial de San Pedro, será aplicado por el descaño eterno de las almas de don Francisco Abollado Aseo y su esposa doña Dolores López García (q. s. g. h.), que fallecieron el 27 de Octubre de 1936 y el 28 de Octubre de 1938, confortados con los Santos Sacramentos.

En esta fecha reiteramos nuestro sentido pésame a sus hermanos, hermanos políticos y demás familia doliente.

Las misas que se celebren en la mañana de hoy en las iglesias de San Marcos, San Ignacio, Asilo de las Hermitas de los Pobres, Nuestra Señora del Carmen Coronada y conventos de la Compañía de María y Mínimas, serán aplicadas por el descanso eterno del alma de la benemérita Religiosa Hermanita de los Pobres Luisa de Agreda y González (q. s. g. h.), fallecida en Vía Eboracensis (Francia), en igual fecha del año anterior.

Con este motivo renovamos nuestro pésame más sentido a su descaño solada madre la respetable señora doña Luisa González y de Soto, con desa viuda de Casa Agreda, hermanas y demás familia doliente, así como a la Comunidad de Religiosas Hermanitas de los Pobres de esta ciudad.

Cartelera

TEATRO VILLAMARTA

A las siete

A través de la tormenta

Precios: Platas con seis entradas, 5'30; Butaca, 1'20; para niños, 0'60; Delantero, 0'60; Anfiteatro fila 1 a la 10, 0'55; de la 11 a la 23, 0'35; Tertulia, 0'40.

PRECIO EN JEREZ
REDACCION CALLE CARAC
AÑO II
parte Corre
Sin novedades
En la noche d
de las estaciones
cas de Mongart, p
Ayer fueron lo
Barcelona, alcanz
dos, y el puerto d
Fué derribado
Salamanca, 24
de S. E.: El Gener
De la entrevista
ministro de
Otros com
Paris.—«Le Petit
hoy los proble
objeto de las convers
entre los ministros
Dice que fueron ex
lamante las cuestio
naviana, Europa ce
Las garantías fron
berán ser acordadas
tina, según el acue
también fueron disc
En lo que resp
Del «Bole
Dispo
Burgos.—El «Bole
ador, en su último
entre otras las sigui
Decreto del Minist
autorizando al Se
del Trigo, para recib
de dicho cereal que
consignadas a susten
tibles para la venta.
Se pagará por ell
mo de tasa.
Los tenedores y pr
poco que no hicieran
podrán hacerlas aho
entregarán para su
Nacional, para cobra
Orden del mismo
siendo que desde el
mo mes de Diciemb
de harinas aumentara
sus hermanas en un
en relación con el re
Decreto del Minist
empleo inmediato al
Sidi Mohamed ben M
y al comandante de
Juan Fernández Capa
Orden concediend
Disposicio
Burgos.—El «Bole
Movimiento de Fa
Tradicionalista y de
su último número pu
nento dedicado a la
Sidi Antonio Primo d
haciendo el decreto del
diendo al insigne pa
de Falange Español
honores.
Disposición enar
las Provinciales qu
Un com
italiana
Se va
acu
Roma.—El periód
la publica un art
siendo muy comenta
«Nada nuevo».
«Nada nuevo—
do—ha habido ni s
las conversaciones
celebrarse en París
El principal asun